

## КУЛЬТУРА РАБОТЫ СОВЕТСКОГО УЧРЕЖДЕНИЯ

Наше социалистическое государство — самое демократическое в мире. Советская власть — подлинно народная власть. Она вышла из народа, подняла к управлению государством лучших представителей народа и тысячами и тысячами тесно связана с широкими трудовыми массами. Советский государственный аппарат должен быть самым простым и самым четким механизмом управления, работающим, как часы. Твердый порядок в каждом советском учреждении, деловитость, чуткость и внимательность к людям — вот отличительная черта, характеризующая советскую систему управления.

В декабре 1918 года, когда молодая республика Советов еще только становилась на ноги, Ленин пишет «Наброски правды об управлении советскими учреждениями». Ленин требует «самой точной ответственности за каждый из состоящих на любой Советской должности лиц за выполнение определенных, ясно и недвусмысленно очерченных, заданий и практических работ». Ленин предлагает перестроить работу всех руководящих советских учреждений таким образом, чтобы «на первое место встал фактический контроль за действительным осуществлением поставленной центральной властью и местными учреждениями».

Ленин в своем «Наброске» кропотливо вникает в мелочи работы, он дает конкретные, точные указания, как наладить порядок в советских учреждениях: в каждом советском учреждении на видном месте должны быть вывешены правила о днях и часах приема публики; допуск в помещение для приема должен быть свободным, без всяких пропусков; чаем приема следует установить и в воскресные и праздничные дни; надо завести книгу для записи в самой краткой форме имени посетителя, существа его жалоб и направления дела и т. д.

С тех пор, как Лениным написаны эти строки, прошел 21 год. Слова старую бюрократическую машину помещичье-капиталистического государства, служившую эксплуататорам для угнетения и порабощения трудового народа, рабочий класс нашей страны, руководимый партией Ленина — Сталина, создав могучее Советское государство, наладил и устранил свой государственный аппарат. За двадцать два года советской власти коренным образом перестроена вся страна, ликвидировано тагальское бремя той культурной и нравственной грязи, которая досталась нам в наследство от старого строя. В государственный аппарат пришли новые, советские люди, вырос огромный круг советских государственных деятелей, советских руководителей, советских работников, которые успешно овладевали сложным искусством управления государством. Обмалде ленинская

мечта — у государственного руля стали и женщины. И уже не кухарка управляет государством, нет — кухарка за годы советской власти прошла огромную политическую школу, окончила советский ВУЗ, стала образованным человеком, государственным деятелем. Новые люди в корне изменили наш государственный аппарат, он стал гораздо четче, наладнее, продуктивнее работать.

Однако далеко еще не все образцово в наших советских учреждениях. Лениские указания о работе аппарата влободенным и сейчас. Ибо немало еще у нас учреждений, где нет должного внимания к нуждам людей, где жмут еще бюрократизм, обесличие, функционизм. Борьба за культуру советского учреждения, за культуру управления не должна слоняться с повести для наших советских, партийных и других общественных организаций.

Разве мало наберется у нас учреждений, где нет регламентации работы каждого служащего, нет культуры труда, борьбы за упорядоченные рабочие дни, учреждений с разбухшими, немужскими штатами, учреждений, подчас дублирующих друг друга? Немало еще осталось в наших учреждениях вислопие, немало охотников работать по старинке, любителей «заезывать и развязывать узелки». Многодневные письма советских служащих, поступающие в «Правду», показывают, что среди служащих началась борьба за культурный, четкий советский аппарат, и их инициатива надо усердно поддерживать. Движущая дублирующая друг друга учреждений, устранение задуманных деловостей, упорядочение рабочих дней служащих, точное соблюдение функций каждого, — вот тот путь, который освободит немало лишнего рук, таких дорогих и дефицитных в советской стране, представляющей огромный спрос на квалифицированный труд.

Разве мало учреждений, где крепко уверенась практика бесконечных заседаний с утра до ночи и с вечера до утра, заседания до одури, до головной боли? Проводить заседания деловито, ликвидировать болтовню, приучить выступающих кратко и четко формулировать мысли, указывать заседания в точный срок — вот тот стиль, который надо всерьез прививать в нашей работе.

Немало еще учреждений (в том числе и партийных), где безобразно поставлен прием посетителей, отишение к письмам трудящихся. Посетители подчас не могут получить из своих запросов, жалоб, заявления толькового, кратчайшего ответа. Вместо того, чтобы быстро и четко разрешать заслуживающую уважения просьбу, многие работники уклоняются от ответственности, затаивают пачитель бесконечных «уважаний», немужских согласований, затлаживают разрешение дела на д-лого. Есть и другое явление. Немало у нас в учре-

ждениях сидит «добрых» и «стыдливых» людей, которые стесняются прямо отказать в том случае, если просьба не заслуживает удовлетворения, отсылают посетителя от понятия к пидату, вместо того, чтобы честно и прямо ему отказать и объяснить мотивы отказа.

У многих работников наших учреждений не привыкло еще внимательное отношение к письмам трудящихся. Часто не понимают наши работники, что ответить на письмо тем элементарный долг, элементарная вежливость каждого советского гражданина, тем паче работника советского учреждения. Культура работы заключается в том, чтобы ответить на каждое письмо, сообщить, что сделано по письму, куда оно направлено или, если просьбу удовлетворить нельзя, то почему.

Нечего и говорить о том, что четкий порядок в учреждении требует того, чтобы в помещении было чисто, опрятно, уютно. А у нас немало учреждений, которые захлаплены, загрязнены, полны в них не мыть, стены обшарпаны, для посетителей не предусмотрено элементарные удобства, не на чем посидеть, нет воды для питья и т. д. Руководители учреждений в таких случаях любят ссылаться: «слишком много бывает посетителей, невозможно поддерживать чистоту. Чепуха! Именно те учреждения, где бывает много народу, надо содержать в образцово чистой. Больше всего людей бывает в метро, а там здесь чистота! Метро приучило своих посетителей вести себя культурно, каждое советское учреждение обязано делать так же. Конечно это относится к району, к полу. Поставьте урны для бумаги, окурок, поставьте дорожки в коридорах, комнатах и каждой приходивший коловник с уважением будет относиться к чистоте, поддерживать ее.

Есть еще немало у нас руководителей-коммунистов, которые стараются все делать сами, хватаются за двадцать дел и не вылают из одного. Не братья распределять работу, давать поручения и самому проверять работу аппарата, — вот стиль культурной большевистской работы.

Ленин и Сталин учат, гвардейской работы — в подборе людей и в проверке исполнения. Люди у нас есть, люди прекрасные, их надо только выдвигать, ставить на место, и если они еще не привыкли как следует работать, приучить их к точности, аккуратности, деловитости в работе.

Всем нашим советским, партийным, профессиональным организациям надо внедрять навыки культурной работы, помнить, что именно они — эти навыки — одна из отличительных черт политического деятеля ленинско-сталинского типа.

(Передовая «Правды» за 10 февраля).

Работник справочной информации Смоленского управления связи Е. П. Низова на «отлично» закончила учебу в Смоленском аэроклубе. Е. П. Низова избрана депутатом Сталинского районного Совета депутатов трудящихся гор. Смоленска.



На снимке: Е. П. Низова (слева) и инструктор-летчик М. М. Труханович, работавшая ранее телеграфисткой в Смоленском управлении связи. Фото В. Шаровского. Фото-клуб ТАСС.

### Выполним план пятилетки по росту производительности труда в четыре года

### Стахановцы внедряют многостаночное обслуживание

В третьем отделении шпото цеха завода им. Киркича работает установщицей Целая Кузьминична Мешалова.

Десять лет назад тов. Мешалова начала свой трудовой путь в заводе с должности уборщицы. Вскоре она была выдвинута работать на фрезерный станок. С первых же дней работы у станка тов. Мешалова показала себя способной и прилежной работницей. Новая профессия была заманчивой, интересной и в то же время требовала смекалки и быстроты.

Практика подкреплялась учебной в кружке техникума. Тов. Мешалова читала техническую литературу, советовалась с мастерами, квалифицированными рабочими и успешно овладела новой профессией.

Наряду с производственным ростом Целая Кузьминична Мешалова росла и политически. Участвуя в общественной жизни цеха, она подготовила себя для поступления в ряды ВКП(б). Лучшая производительница, со дня возникновения стахановского движения передовой стахановкой, тов. Мешалова всегда и везде является активной участницей в проводимых общественных мероприятиях.

Партия и правительство достойно

оценили работу тов. Мешаловой. Она награждена медалью «За трудовое отличие».

Работая сейчас установщицей, Целая Кузьминична Мешалова образцово выполняет работу на доверенном ей производственном участке, мобилируя стахановцев и стахановцев на досрочное выполнение плана.

— Среди работников фрезерного парка есть немало стахановцев, а в наших желании перейти на многостаночное обслуживание, но они сомневались в своих силах. — Тогда я решила, — говорит тов. Мешалова, — сама встать на работу у станка и показать на деле, что опасения излишни. Несколько дней работала на 4 станках, успешно выполнила нормы. После этого ряд фрезеровщиков перешли на обслуживание 4 станков.

В настоящее время все они при помощи тов. Мешаловой справляются с работой. Например, тов. Серова выполняет нормы более чем на 200 процентов. Хорошо освоил технику, она недавно выдвинута на должность установщицы. Фрезеровщица Колотухина, работая на 4 станках, нормы выполняет более чем на 250 процентов.

Александров.

### Текстильщики борются за новые успехи

По-большинству борется за выполнение обязательств, взятых по плану текстильщики Москвы и Московской области, коллектив фабрики имени Красина. Стремясь покрыть ларисскую задолженность перед родиной, работники фабрики за первую пятидневку февраля план выполнили на 104,26 процента.

Лучших показателей в выполнении норм выработки добились стахановцы-ткачи: А. А. Молчанова, работая на 8 платочных станках, за месяц выработала 9279 метров высококачественной марки, что составляет 116,92 процента задания. На 116—115 процентов выполнили задание ткачихи П. Я. Ершова, К. Д. Ермакова и Е. П. Архипова.

Первое место занял помощник мастера Федор Васильевич Микров, который своим коллективом за месяц 64132 метра марля — 112 процентов задания. Его примеру следует помощники мастера А. Ф. Шаталов и П. П. Шаталов, выходящие задание на 114—113 процентов.

На фабрике им. Барая Маркса систематически перевыполняют нормы выработки ткачих Ефимова Краснова, Зоя Загрямова, Александр Колосова и Прасковья Худякова. На 5 станках за подмена они выработали почти по три тысячи метров платного добротного марля.

### Комсомолец в авангарде

Комсомолец второго цеха завода им. Киркича, выполнял авангардную роль в производстве, по-большинству борются за досрочное выполнение задания пятой недели, показывая образцы стахановской работы.

Бесарь четвертого отделения комсомолец тов. Загряничев, освоив новые нормы, обработав по 63 детали в смену вместо 28 по норме. Фрезеровщица первого отделения комсомолец тов. Власова, обслуживая несколько станков, новые нормы выполняет на

450—490 процентов. Бесарь комсомолец тов. Кузнецов при выполнении задания выполняет на 288 процентов, токарь тов. Тимофеев добился выполнения новых норм до 305 процентов.

В первом цехе успешно освоивают новые нормы комсомольцы тов. Кокушова и Цопова, выходящие более двух норм в смену. Подружники тт. Коколов, Будилова, Картошкин, Лазин и Востриков нормы выходяли от 205 до 253 процентов.

Арно.

### Оперводка штаба Ленинградского Военного Округа

В течение 9 февраля на фронте не произошло ничего существенного. Неоднократные попытки противника вернуть утерянные позиции на Карельском перешейке близи отбиты с большими для него потерями.

Наша авиация производила успешные боевые действия по военным объектам.

### Избирательная кампания в западных областях УССР и БССР

изучают сталинскую конституцию и положение о выборах

В Дрогобычской области широко развернулась агитационно-массовая работа. В тринадцати районах организовано свыше 1500 кружков по изучению Сталинской Конституции и Положения о выборах. В них занимается 27 тысяч человек. Создано 211 консультационных пунктов.

избирательные документы для западных областей БССР

9 февраля в западных областях Белорусской ССР отправлено 364 тысячи бланков списков избирателей, 47 тысяч бланков протоколов оружий и участковых избирательных комиссий, 207 тысяч удостоверений на право голосования, удостоверения об избрании депутатов. Документы напечатаны на белорусском и русском языках. (ТАСС).





Дом-музей Владимира Ильича Ленина по ул. Ленина в Казани. В этом доме в 1888—89 г.г. проживала семья Ульяновых. Фото В. Мясникова. Фото-клише ТАСС.

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Как работают инструкторы райкома ВКП(б)

В своем историческом докладе на XVIII партийном съезде товарищ Сталин указал на то, чтобы руководящие партийные организации были приближены к низовой работе, чтобы руководящая работа была все более оперативной и конкретной, все менее заседательской и канцелярской. Руководствуясь этим указанием товарища Сталина, инструкторский состав райкомов партии с большим желанием взялся за выполнение возложенных на него обязанностей.

На инструктора возложена большая работа: он должен оказывать повседневную практическую помощь первичным партийным организациям, учить партийных руководителей правильно сочетать партийно-политическую и хозяйственную деятельность, правильно понимать и решать вопросы, возникающие на партийных собраниях, хорошо и грамотно выступать за выполнение решений.

Повседневная практика показала, что главное в нашей работе — это не разбрасываться, а уметь сосредоточивать свое внимание на узких решающих вопросах, от которых зависит повышение уровня всей партийно-политической работы. Если в первое время отдельные инструкторы, омыслив в партийных организациях, подвигали те или другие недостатки, но в дальнейшем участвовали нечестовато, теперь мы не только обнаруживаем недостатки, но и помогаем партийным организациям их устранить.

Проверяя работу партийной организации Санниковского сельского совета, я увидел плохое состояние партийно-хозяйственной работы, что с ростом партии дело обстоит не совсем хорошо. Мне пришлось серьезно заняться этим вопросом. Обсудив на собрании эти вопросы и вместе с секретарем парт-организации составив план работы. После я подготвил вопрос для обсуждения на бюро райкома партии. Всеорезе все недостатки были устранены: партийное хозяйство приведено в порядок, партийная организация стала работать.

У декабря в прошлом году бюро райкома партии, обсудив вопрос о работе парт-организации Санниковского МТС, отметил, что парт-организация слабо занимается ростом партии. Инструктор тов. Бахриев после этого занялся парт-организацией и при помощи его партийная работа несравненно улучшилась. Партийная организация пополнила свои ряды за счет лучших товарищей. Она привлекла в кандидаты партийной тов. П. И. Ефрема, председателя колхоза «Новая жизнь», тов. А. П. Белкина, заведующего МТФ и других.

В Брылязовской, Бельюковской и в ряде других партийных организаций активной партийной работы не чувствовалась. Партийное хозяйство находилось в хаотическом состоянии. Нам пришлось также партийным организациям больше уделять внимания научной деятельности первичных

партийных организаций и ставились с вопросами, имеющими значение для всей нашей районной партийной организации, мы ставили такие вопросы на обсуждение бюро райкома, чтобы на основе решений бюро РК ВКП(б) воспитывать всю партийную организацию.

Наша работа помогает партийным организациям. Но роль инструктора зачастую снижается тем, что его превращают в штатного уполномоченного. Например, инструкторы гг. Бахриев и Мисеев почти все прошлое лето были уполномоченными в сельских советах и поэтому они долго не были в партийных организациях своего куста, не занимались непосредственным делом.

На инструкторов райкома партии возложена большая задача, и они обязаны ее с честью выполнять. Повседневное помощью партийным организациям в работе по в-связным коммунистам и беспартийным, мобилизовывая их на успешное выполнение всех задач, поставленных перед нами партией и правительством.

**П. Осипов, инструктор РК ВКП(б).**

## Бригады вступили в соревнование

На с бригады в колхозе «Красная Звезда», Санниковского сельского совета, обсуждался отчет правления колхоза о работе в 1939 году.

С докладом выступил председатель колхоза тов. Егубов. Он рассказал о достижениях колхоза и отметил некоторые недостатки.

В обсуждении работы правления колхозники приняли активное участие.

— Недостаточно работало правление колхоза в деле передачи опыта станочников отстояющим колхозникам, — говорит колхозник тов. Кузнецов. — Вторая бригада под руководством бригадира Василия Макаровича Егубова из года в год снимает урожай хлеба гораздо выше остальных бригад. Так было и в прошлом году. Бригада тов. Егубова сняла больше других бригад ржи на 4,5 центнера с гектара, овса на 3,5 центнера и озимой пшеницы на 2 центнера. Но опыт работы бригады Василия Макаровича правление не изучает и бригаду не поощряет.

— У нас наблюдается нарушение устава сельхозартела, — гово-

рит тов. Курочкин. — Например, бригада тов. Егубова за хорошую работу по плану должна иметь 10 процентную надбавку к выработанным трудодням, но этого не сделано. Не провели вычета из дохода колхозников первой и четвертой бригад, недобросовестно относящихся к труду и снискавших очень низкий урожай по всем культурам.

Последним выдал слово бригадир тов. Егубов.

— Земля у нас в колхозе одна навал, — заявил Василий Макарович, — условия работы в нашей бригаде оми и те же, а значит все бригады могут получать высокие урожаи. А чтобы добиться высоких урожаев, нужно трудиться честно и добросовестно. На текущий год — год борьбы за стопудовый урожай с каждого гектара — я выдвигаю бригадиров наших бригад на социалистическое соревнование за лучшие показатели в работе.

Бригадиром гг. Ф. И. Баранов, Н. А. Волякин и В. П. Балашов вызов тов. Егубова приняли.

**И. Филатов.**

## Добьемся права участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

На днях в колхозе им Калинина, Клязьмо-Городенского сельского совета, состоялся общее собрание колхозников по обсуждению решений VIII пленума обкома ВКП(б). Колхозники единодушно одобрили постановление, и выступая в прениях, отметили достижения в организационно-хозяйственном укреплении своего колхоза.

— Благодаря добросовестному отношению к труду, — заявил колхозник тов. Зубарев, — с каждым годом растет наша зажиточность. Наши колхозники обеспечили себя полностью продуктами, а скот кормами.

Слова тов. Зубарева подтверждаются фактами. Колхозник В. Г. Курочкин на трудодни получил 90 пудов зерна, 270 пудов картофеля, 600 килограммов овощей и 1106 рублей. Михаил Васильевич Сосенкин получил 100 пудов зерна, около трехсот пудов картофеля, 670 килограм-

мов овощей и 1206 рублей. Еще больше получил продуктов и денег Кузьма Иванович Нагорнов.

Общее собрание колхозников решило добиться в текущем году урожая зерновых не менее ста пудов с каждого гектара. Чтобы добиться этого, колхозники обязались довести семена до 100-процентной всхожести, к 20 февраля отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь, закупить тягловую силу за колхозниками, ежедневно производить чистку коня, вывезти к 25 февраля со складов минеральные удобрения, разбить подсобческие бригады на звенья и т. д.

— Мы с честью выполним свои обязательства, — заявили колхозники, — и добьемся права участия на Всесоюзной сельской хозяйственной выставке.

**В. Г. Курочкин, М. В. Сосенков, И. И. Зубарев.**

## Герои боев с белофиннами

# Разведчик Иван Ульянов

Герой Советского Союза бывший партизанин Иван Ульянов собрался в разведку.

Заткнув за пояс гранату, он сказал товарищу роты тов. Кузнецову: — Помните, товарищ командир, как вы нас с Исаевым записали в разведчики!

Ульянов был горд, что он теперь разведчик. Правда, он не бросил прежнего занятия, охотничьи бригады и даже в бой шел с бритвенным прибором в ранце. Но главное уже другое — разведка!

Первое время бойцы добродушно шутили: — Партизанер наш вместо бритвы гранату взял.

На эти шуточки Иван Ульянов отвечал обычно: — Ничего, побреем и гранатой! Не так ли?

Его друг Павел неизменно отвечал: — Сомнительно нет...

Начались жаркие бои с белофиннами. Однажды молодой разведчик Ульянов получил от командира роты задание: — Разведать местность у подножия в деревне А.

В деревне сидели белофинны. Ульянов с группой товарищей действовал переди командира взвода.

Светало. Дорога разрекла мелкий кустарник и терпелась в гранитных налотах. За камнями лежали разведчики. Впереди послышался разговор на неизвестном языке.

— Винтовки к бою! — шепотом скомандовал Ульянов.

Из-за камня поднялся белофинский бандит и хрипло позвал команду. Мелкий выстрел винтовки сразил белофинна.

Вот что рассказывает о последнем сам Ульянов:

«...После моего выстрела поднялась большая группа белофиннов. Я пригвоздил гранату, сказал Ульянову, чтобы он сделал то же. Выждал удобный момент, бросил гранату. Выстрел.

Белофинны отомыли в укрытие. В это время с правой стороны застрочил пулемет. Я отполз немного назад. Укрывшись за камнями, поднялся на колени, а граната у меня в руке. Резкий бросок. Опять выстрел. Замолк пулемет.

Ползу к роте. В одной руке у меня граната, в другой — винтовка. Шинель в снегу. Самшу: кто-то из-за куста стреляет:

— Ты командир или боец?

— Боец, — ответил я.

— Не боец ты, а орец.

За кустом стоял товарищ командир. Сначала я не понял его слов. Оказалось, что командир видел всю картину боя.

Когда мы вышли на опушку леса, командир вел в броненик, а я заинтересовался охотничьим домиком, что стоял впереди. В нем я застал полный хаос. На столе стояли бутылки, лежали шоколад, жареное мясо, галеты и разная чепуха.

Видно, быстро ударили белофинны!

Вскреш наши части заняли деревню А. На дороге лежали убитые белофинны. Свежий след уходил в глубины леса. Но вот след кончился. Угнупившись лопом в снег, вылез убитый офицер. Рядом с ним разбитый пулемет.

— Чистая работа, — сказал

командир и пожал руку Ульянову.

В этот день разведчик Ульянов в своей записной книжке записал: «Участвовал в разведке, был в бою. Брил белофинном гранатами. Работа чистая!»

Бои с белофиннами продолжались. Всегда во время приносива разведка точные сведения о противнике.

...В теплой землянке сидели закаленные в бою друзья-разведчики. Ульянов держал в руках письмо, только что полученное от жены. Она писала:

«В Малой Вилгере о тебе знают все. Газета напечатала про вас с Исаевым заметку. Стихотворение про тебя тоже читала. В нем говорится, что ты здорово гранатой белофиннов брешь. Теперь слушай мой совет: домой возвращайся только с победой...»

— Только с победой, — повторил Ульянов.

Ульянов несколько раз перечитал письмо и тщательно обдумал ответ. Но все же письмо у него получилось совсем обыкновенное. Ульянов обещал семье исполнить ее просьбу. И тут же написал, что сегодня его приняли в кандидаты Всесоюзной коммунистической партии (большинником).

Сейчас подразделение продолжает выполнять боевые задачи. Каждую ночь ходит в разведку Герой Советского Союза тов. Ульянов. Личным примером храбрости и находчивости воодушевляет он своих товарищей на отличное выполнение боевого приказа командования.

**П. ПОНЯКИН.**

В школе ФЗУ завода им. Киркиж готовятся высококвалифицированные слесари, фрезеровщики, токари и рабочие других профессий. Школа является кузницей кадров для завода. Здесь обучающиеся получают большие знания как по теории, так и по практике. Вместе с этим учащиеся повышают политический и общеобразовательный уровень.

Среди учащихся школы ФЗУ завода есть немало хороших учеников, которые по-стахановски участвуют и работают, добиваясь новых и новых успехов. Вот, например, ученик 5 группы токаря Леонтий Еремеевский. У него по всем предметам неизменная отметка «отлично».

Производственные нормы выполняет на 113 процентов. Лучшим учеником 6 группы является токарь Вадим Кириллов, который также по всем предметам имеет только отличные отметки, производственные нормы выполняет на 120 процентов. Начальник школы ФЗУ тов. Петров его недавно премировал.

Ученик школы ФЗУ токаря Коля Гущин — передовой общественник, он подготовил 30 человек к сдаче норм на значок Ворошиловского стрелка. Начальник школы ФЗУ за хорошую учебу и работу отметил тов. Гущина переводом во второй разряд ученической тарифной сетки.

Среди руководящего состава и производственные показатели в работе добились инструкторы школы ФЗУ товарищи Фолиоров, Паштелев и Мухин. Они занесены на доску почета школы ФЗУ. Инструктор слесарного дела тов. Фолиоров (он же секретарь комитета ВЛКСМ школы) добился выполнения производственной программы в группе на 115 процентов, успеваемости по практике 100 процентов, по теории 95 процентов.

Трудящиеся города предъявляют большие требования Кировскому отделению «Иношви» в изготовлении заказов на шерстяные, бейсбольные костюмы и пальто. За удовлетворение этих потребностей коллектив «Иношви» борется нещадно. Это видно из того, что производственная программа за январь выполнена на 160 процентов. Однако и такое выполнение программы не удовлетворяет все

## „Иношви“ нужно помещение

возрастающий спрос населения на готовое платье.

«Иношви» испытывает возможности к тому, чтобы увеличить выпуск готового платья и для этого требуется лишь расширить помещение.

Магазин «Иношви» ютится в тесном помещении. Там нет примерочной комнаты. Раскройный цех стеснен из-за невозможности готовое платье хранить в весьма неподходящем для этого месте и иногда готовую одежду приходится свисать на пень. Качественная суфлоробриков, где хранятся все производственные материалы, также очень мала, поэтому ветошь, вороньяки, подкладка, верхний материал лежат на полу в кучах, отчего ценный материал портится и загрязняется.

Передельная комната без окон, портной всегда работает при электрическом свете. Нет комнаты ожидания для заказчиков.

Областное отделение «Иношви» увеличивает отпуску материалов Кировскому отделению на 10—15 процентов при условии своевременного их освоения. Отпущены и средства на расширение помещения. Областное отделение обещает еще 30 тысяч рублей дополнительно.

Заведующий отделением «Иношви» тов. Мухин не однажды приходил и председателю горисполкома тов. Матвееву, в отделе благоустройства, но все безрезультатно: «Помещения нет», — говорят ему.

А при желании можно разрешить вопрос о помещении для «Иношви». Требуется лишь переделать соседний магазин «Санитария и гигиена».

Если вопрос о помещении не будет разрешен в ближайшее время, то дополнительные фонды материалов будут сняты, чего никак нельзя допустить. С. Н.



# Первые шаги практической работы депутатов Больше-Всегодического сельского Совета депутатов трудящихся

## Общественному скоту уделять особое внимание

Решение партии и правительства «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» является для нас программой действий. Животноводческая комиссия на первых порах своей работы проверила, как выполняются в колхозах это историческое решение партии и правительства.

Проверочную комиссию, созданную из колхозников, возглавил уважаемый зоотехник Федор Павлович Беллев — человек и животноводстве сведущий, с одного взгляда видит, кто как заботится о содержании скота.

В результате проверки оказалось, что в первой бригаде колхоза им. Молотова скот в хорошем состоянии, скотный двор содержится в чистоте, корма выдаются в веса и всегда во-время, неплохо оборудован и телатник. Но в том же колхозе во второй бригаде на скотном дворе много неполадок — и на дворе грязно, и коровники не устроены, недостает посуды. Это и показывает, что и руководители колхоза заглядывают свыз реке, и сами работники фермы относятся с холодом и своим обязанностям. В общем план животноводства по колхозу не выполнен. Правда, колхоз в прошлом году кунил 14 голов крупного рогатого скота и 22 овцы, но до планового количества колхозу нужно приобрести еще 3 коровы и 8 овец.

О всех выявленных недостатках доложили председателю колхоза, который немедленно принял меры и устранил недостатки. Комиссия в этом колхозе встретила с фактом полного ухода за телатами. Телатница Е. Г. Пятеркова довела их до полного истощения. Предложение комиссии о немедленной замене телатницы руководители колхоза выносили, указывая на телата стала лучшей колхозница Мария Андреевна Малова. За короткий срок работы Мария Андреевна довела телат до средней упитанности.

В массовую отелу фермы готовятся давно. Зоотехник тов. Беллев довел до всех колхозников ведомости времени отела коров, их закупа, схему выпойки телат. Для выпойки молодички в колхозах заготовлены жмыхи.

Скот молочно-товарной фермы в колхозе им. М. Лозова породистый. Здесь можно с успехом выращивать племенных производителей. Но руководители колхоза не придали серьезного значения руководящим кадрам по животноводству, хотя много потратили на это.

В этом году Анатолий Георгиевич Соловьев окончил годичные курсы животноводов. Он с гордостью желает свои знания превратить на родной ферме. Но его желания уменьшаются бездумным отношением к нему со стороны руководителей колхоза и отдельных колхозников. Ему до сих пор не созданы условия для плодотворной работы.

У некоторых колхозников создается мнение, что тов. Соловьев своимальотехническими мероприятиями требует лишних затрат. Среди этих колхозников комиссия провела разъяснительную работу, в результате колхозники убедились, что иметь высококвалифицированного работника на ферме большая польза для дела, правильно и систематичный уход за скотом увеличит его продуктивность, umožнит доход от молочно-товарной фермы.

Бригада по проверке состояния животноводства свои функции выполняет образцово, в вот председателю животноводческой комиссии сельского совета тов. И. А. Климов доверие ессия сельского совета не оправдывает.

**А. Шушкин,**  
секретарь Больше-Всегодического сельского совета.

## С честью выполним поставленные перед нами задачи

Исполнительный комитет Больше-Всегодического сельского совета на первой сессии сельского совета депутатов трудящихся избрал в члены единодушным всех депутатов.

Восторженное обсуждение кандидатур, рекомендуемых в председатели комитетов сельского совета, показало стремление депутатов активно участвовать в государственной работе и тем самым оправдать доверие избирателей.

Чтобы работа комиссии была более продуктивной исполнительный комитет выдвигает в их работу актив избирателей. За период месячной работы сельского совета уже привлечено к активной работе 58 человек, из которых большинство приняло образцы большевистской работы в выполнении порученного им дела.

Председатель полеводческой комиссии тов. П. Д. Шоронов совместно с активом колхозников, прикрепленных к полеводческой комиссии, и уважаемым агрономом проверили подготовку колхозов к весеннему севу. По месячным недостаткам основываясь с председателями колхозов, колхозниками, на ходу исправляли неполадки. В полеводческой комиссии сельского совета активно работает участковый агроном тов. С. И. Емельян. Он проводит среди колхозников занятия по агротехнике, тщательно следит за подготовкой колхозов к весеннему севу.

Хорошо организует дело депутат сельского совета — председатель бюджетной комиссии Анна Васильевна Пашова. Примером своей активности по мобилизации средств тов. Пашова привлекла к работе финансовый актив, в результате сбор сельхозналога, страхования, самообложения и дру-

гих видов платежей за короткий период значительно улучшился — собрано уже более 2000 рублей.

В нашем сельском совете отсутствует культурно-массовая работа. Председатель культурно-просветительской комиссии тов. Полозов совместно с членами комис-



С. И. Шоронов.

сии активно выдвигает за оживление работы избм-читальни.

Хуже обстоит дело с животноводческой комиссией. Председатель комиссии тов. И. А. Климов, он же председатель колхоза имени 2 сессии колхозников-ударников, работе по животноводству не уделяет никакого внимания. Только благодаря активному участию в работе участкового зоотехника тов. Ф. П. Беллева в колхозах налаживается содержание скота, подготавливаются к массовому отелу.

Работа сельского совета сейчас направлена к тому, чтобы ликвидировать отставание в мобилизации средств, быстрее довести пла-

ны посева до колхозников, развернуть культурно-массовую работу среди колхозников, организовать производственные звенья в колхозах и т. д. Все эти мероприятия при активном участии депутатов сельского совета и активно проводится в жизнь.

Сельский совет много уделяет внимания удовлетворению запросов избирателей. Избиратели поставили вопрос, чтобы здание, в котором помещается сельский совет, перестроить под клуб, а для сельского совета выстроить другое помещение. Это требование избирателей нами выполняется. Мы проверили состояние лесоматериала, заготовленного еще в 1937 году, но до сих пор времени не выделено из делов. Недостаточное количество древесины решили прикупить, чтобы построить помещение для сельского совета в этом году. Можно уверенно сказать, что колхозники Больше-Всегодического сельского совета в конце года будут проводить свое свободное время в новом колхозном клубе.

Работа сельского совета могла бы быть еще лучше, но, к сожалению, некоторые школьные работники — т. Н. Е. Д. Борохотов и Н. П. Дризалов — участия в работе сельского совета не принимают. Мало оказывает помощь комсомольская организация. Члены ВЛКСМ тт. Чернова и Грачева проводить культурно-массовую и агитационную работу среди колхозников отстываются.

Мы стремимся поставить на должную высоту культурно-массовую и хозяйственную работу, вывести колхозы в число передовых в районе.

**С. Шоронов,**  
председатель Больше-Всегодического сельского совета.

## Добьемся столудового урожая с гектара

Работа полеводческой комиссии Больше-Всегодического сельского совета сейчас направлена к лучшей подготовке колхозов к весенней посеву. Прежде всего комиссия решила проверить все колхозы сельского совета, как они подготовились к встрече весны.

По проверке готовности колхозов к весне была создана бригада во главе с участковым агрономом тов. Емельяном. Она тщательно проверила семена, ремонт сельхозмашины и трактора. В результате проверки в некоторых бригадах и в колхозе им. 2 сессии колхозников-ударников обнаружены большие недостатки.

Во второй бригаде колхоза имени Молотова оказалась запертыми семена овса, пропущены они через сортировку «Труфур», а часть даже совсем не сортирована. Борозны и пауга разорваны и некоторые из них требуют ремонта.

Еще хуже обстоит дело в усадьбах.

В колхозе им. 2-го сессии колхозников-ударников. Там обнаружен запертый картофель, сельхозинвентарь не был отремонтирован, семена не выхажены, не проверены. Обнаружив это, комиссия предложила руководителям колхоза немедленно ликвидировать неполадки. Правление колхоза указывая комиссия быстро выисполняло.

На проверке семян и сельхозинвентаря не истеричаются вся работа полеводческой комиссии. И, как председатель комиссии, желая показать пример, большую работу по организации борьбы за повышение урожайности в текущем году. Весной проведу в своей бригаде подкормку олимпийских хлебов конским пометом, привезу их бороззаны. Вывозку навоза на поля им производят ежедневно и вывозка уже свыше 400 возов. Салазавоз навоза в большие нуча и хорошо усаживаются.

Для своей бригады я уже наметил план работы весной. Под покров олимпийских культур проведу вспашку майского пара с внесением минеральных удобрений. Договорился с ассенизатором, чтобы весной и летом и на чаше вывозились фекальные удобрения.

Бригаду разбил на производственные звенья, развернул между ними социалистическое соревнование, взял конкретные обязательства, изучаю агрохимию. Я лично, как бригадир полеводческой бригады, совместно с агрономом тов. Емельяном обоблаю обязательство показать участие с неволом шпандца, овса и картофеля.

При помощи актива избирателей наша полеводческая комиссия будет бороться за выделение мероприятий, обеспечивающих столудовой урожай с гектара.

**П. Д. Шоронов,** председатель полеводческой комиссии Больше-Всегодического сельского совета.

## Культурно-массовую работу поставим образцово

О культурном облуживании колхозников, рабочих и советской интеллигенции сельсовет раньше не заботился. Ибм-читальня, помещающаяся через стену с сельсоветом, была в запущенном состоянии. Там стояли три скляны топорной работы, два распавшихся стола, маленький избитый бильярд — вот и все оборудование. Такая обстановка, конечно, отталкивала посетителей.

Приняв руководство культурно-просветительской комиссией при сельском совете, я решил немедленно создать совет избм-читальни, чтобы с его помощью выправить работу культурного очага и как можно лучше обслужить запросы масс колхозной деревни. С заданным советом избм-читальни из семи лучших товарищей, в который вошел учитель неполной средней школы тт. И. И. Скобелев и И. И. Старосерв, приступил к работе.

В плане работы избм-читальни предусмотрено проведение вечеров, лекций по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», лекций на оборонные темы, антирелигиозная пропаганда.

Учителя школы готовят сейчас лекции на темы: «Ледовое побоище», «Игнание польских инквизитов в 1612 году», «Нашествие Наполеона в 1812 году» и другие. Начало вовлечение населения в кружки НКХО, ГТО, Ворошиловского стрелка.

В избм-читальне систематически будут проводиться лекции по зоотехнике и агрохимии. Участковый агроном тов. Емельян и зоотехник тов. Беллев приступили к широкому занятию по агрозоотехнике и ведут разъяснительную работу о важности социалистического соревнования в сельском хозяйстве.

Антирелигиозную пропаганду и чтение художественной литературы ведут школьные работники.

Перед исполкомом сельского совета поставлен вопрос об отпуске средств на приобретение для избм-читальни шахмат, наметки, домино, шахферна, установку радио, на выпуск журналов и газет. Средства на приобретение инвентаря уже отпущены.

Культурно-просветительская комиссия поставила перед собой задачу — в текущем году оборудовать клуб, и им это сделаем. Образцовой выставкой культурно-массовой работы мы оправдаем выслуженные свои обязательства.

**В. Полозов,** председатель культурно-просветительской комиссии Больше-Всегодического сельского совета.

## Получили большие доходы

Колхозники сельхозартели «Верный путь», Вахромеевского сельского совета, в прошлом году на основе социалистического соревнования своевременно выполнили все сельхозхозяйственные работы, выполнили обязательства перед государством и приступили своевременно к распределению доходов по трудникам.

Колхозники получили за трудность 1,6 килограмма зерна, 3,8 килограмма кормов для скота, 4 килограмма картофеля и деньгами 2 руб. 10 коп. Лучшая колхозница-домра Яналия Карловна Кашкина на 735 трудностях получила 1166 килограммов ржи, 1690 килограммов овса, 2940 килограммов картофеля и 1543 рубля.

Много продуктов получили на трудностях колхозники А. П. Кудряков, С. Ф. Комаров и другие. Получая большие доходы, колхозники полностью погасили денежные платежи за прошлый год и досрочно полностью уплатили култыбор за 1940 год.

Колхоз имени Сталина (Крымская АССР) — участника ВОВ в 1939 г. — получил диплом 1-й степени, премию — легковую машину и 10000 руб. деньгами. В 1939 году доход колхоза составляет 1.012.000 руб.



На снимке: Колхозники сверяют свои личные счета. Слева направо — Эмир Али Сент Вели (бушман), О. Н. Татарникова (стеновод), Ф. Е. Татарникова (стеновар) и колхозники 3-й табачной бригады Раифе Эмир Вели и Людфие Оджа.

Фото В. Малишева.

Фото-кино ТАСС



### Норвежские рабочие против помощи маннергеймовской Финляндии

За последние дни в различных районах Норвегии рабочие организации провели массовые собрания протеста против помощи белофиннам.

Население рыбацкого поселка Деф теи выражает в своей резолюции негодование против помощи белофиннам. В резолюции указывается, что в сам-й Норвегии вычитывается огромный армия вичих и безработных, оставленных без всякой помощи.

Норвежская рабочая печать решительно протестует против того, что под видом сбор-в в пользу Красного креста собираются средства для белофиннов. «Всегда в нашей стране, — пишет газета «Дефо Фюккеладет», — можно встретить голодающие семьи, страхи, где холодно и голодно, между тем, как получить помощи неоткуда».

Газета «Арбейдере» публикует письмо норвежского рабочего,

который продолжительное время проживал на Севере Финляндии и отсюда был насильно изгнан без финской военной помощи с другими финскими жителями. «Предательское руководство норвежской рабочей партии, — заявляет автор письма, — действует вкуче с белофинской так называемой социал-демократической партией, которая еще существует, но вскоре падет вместе с кровавым маннергеймовским режимом».

«Борьба за дело финского трудового народа, — продолжает автор письма, — жестко преследовалась. От финского народа скрыли правду о Советском Союзе. Население знало о великой стране лишь по «докладам» руководителей финских террористических организаций, священников и белоэмигранцев. Террор привал такие невиданные размеры, что рабочим запрещали даже петь любимые народные песни». (ТАСС).

При Фредешком леспримхозе (Ленинградская обл.) работает ста-ановская школа лесорубов по изучению методов работы знающих лесорубов товарищей Гузенко и Иванова.



На снимке (на первом плане): мастер Т. И. Андреев (второй слева) объясняет группе лесорубов Слуцкого асоцианта правку лучковой пилой. Фото Н. Черныкова. Фото-клише ТАСС.

### Автомашины стоят под открытым небом

Потребность в автомобильном транспорте в третьей пятилетке быстро повышается, а отсюда возникает задача — значительно улучшить использование автомобильного парка.

Автопарк Ковровского отделения торга в 1938 году имел всего одну автомашину, сейчас там 9 автомашин. Но руководители транспортного отдела не уделяют должного внимания автотранспорту. Автопарк не имеет нужного инструмента для ремонта автомашин, нет ни одного токарного станка. Машины ремонтируются обломками слесарных пил, встед-

ствие чего поучается большая задержка в ремонте.

Гараж вмещает только три машины, а остальные стоят под открытым небом.

Нет заботы и о людях, работающих в гараже. Когда настала зима, здесь начали класть печь и не закончили кладку до сих пор. Поэтому из-за холода шефрам не предоставляется возможности ремонтировать автомашины.

Директор отделения торга тов. Филиппов и зав. транспортным отделом тов. Федоров автотранспортом не руководят.

А. Гуркина.

### „Барометровые“ цены на вывозку дров

На зимний период 1939—1940 гг. к фабрике им. Карла Либкнехта прикреплено для вывозки дров более 150 лошадей колхозов, кроме того работают одиночки на 35 лошадях и имеется фабричный обоз 18—20 лошадей.

При таком количестве лошадей фабрика должна быть обеспечена топливом. Но поучается не так. В декабре запаса топлива фабрика совершенно не имела потому, что завоз тов. Зыков рассчитывает возни-

ков топлива не по ценам, установленным правительством, а устанавливает их по своему усмотрению. Если хорошая погода, то цены понижаются, а если барометр показывает на плохую погоду, то цены повышаются и в результате возчиком ежедневно приходится догонять цену. Из одного и того же места возки одному колхозу платят за кубометр 20 рублей, а другому предлагают по 13 рублей.

Б.

### НЕРЯХА

На стекловыделе «Красный Октябрь» при гусенском цехе имеется буфет для обслуживания рабочих во время обеденного перерыва. Буфетчицей работает тов. А. И. Лутскова. От нее всегда можно слышать грубости.

В буфете грязно. Чай подают в

грязных стаканах. Тов. Лутскова не имеет халата, халоб отступает немощными руками. Из-за нерасторопности буфетчицы часто рабочие не успевают покушать за 15-минутный перерыв.

Стахановцы.

### Достоинно встречают XXII годовщину РККА

Готовясь к встрече XXII годовщины РККА и Военно-Морского Флота, городской совет Осоавиахима вывешивает ряд мероприятий, улучшающих оборонную работу среди населения города.

Так, например, сейчас производится точный учет первичных организаций при предприятных и учреждениях и членов. Горсовет обязал количество первичных организаций с 34 довести до 45, увеличив членов на 500 человек и ликвидировать задолженность по членским взносам за 1939 год.

Намерено организовать два жилых перехода без противоголов и один в противоголовах.

В существующих первичных организациях и эмиссальных дате организуются оборонные кружки. 17 команд города будут осваивать стрелковое первенство. Лучшие команды и стрелки премируются. Престоят соревнования грамотометчиков. Завлашние первые места по метанию гранаты на 25 метров в даль получат премии.

Сейчас уже организовано всего 5 первичных организаций и 3 восстановлено, проведено 16 бесед на оборонные темы, принято в члены Осоавиахима 200 человек, налажена работа оборонных кружков в 16 первичных организациях.

### В магазине КОГИЗа

В помощь изучающим «Краткий курс истории ВП(б)» в магазине КОГИЗа имеется литература: В. И. Ленин — «Что делать?», «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократии?», «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции», «Челюстные задачи советской власти», «Материализм и эмпириокритицизм» и другая литература.

Поступила в продажу плакат, выпущенный в XXII годовщине РККА и Военно-Морского Флота. В. П.

Ответственный редактор И. В. НОВОЖИЛОВ.

### КЛУБ имени ГОГИНА

11 и 12 февраля

Демонстрируется звуковая художественная кинофильм

### ГРОЗА

по одиновременному произведению Островского.

Начало в 6—8—10 час. вечера. В фойе играет музыкальный ансамбль. Дети до 14 лет не допускаются. 37—02

### КОБРОВСКОМУ МУЗЕЮ

требуются

на постоянную работу сотрудники с образованием не ниже среднего (оплата по соглашению). Обращаться ежедневно с 11 до 4 часов дня. 47—05

### КОБРОВСКАЯ НЕФТЕБАЗА

приступила и заключению договоров

на поставку нефтепродуктов в 1940 году. Организации, не заключившие договора до 16 февраля, поставка нефтепродуктов будет прекращена. 51—01 Нефтебаза.

### Для вновь организуемого

с 15-го февраля с. г. отделения «Фольклористов»

требуются

техник проката, монтажники, работники склада, бухгалтер и экспедитор. Обращаться: клуб им. Гогина, с 11 до 3-х часов дня, ежедневно, к т. Сидорову. 37—01

### Положение в бело-Финляндии

В бело-Финляндии с каждым днем растет недовольство среди населения и солдат. В последнее время началось массовое дезертирство из белофинской армии. В связи с этим белофинские власти издали приказ задерживать и обыскивать всех людей призывного возраста, независимо от того, носят ли они военную форму или нет, если они появляются не в районе расквартировки своих частей.

Из бело-Финляндии все чаще проникают сведения о бедстве финской буржуазии, которая страдает на всасческие условия, чтобы пробраться в шведской границе. Под предлогом отъезда «по домашним обстоятельствам» «патриоты» барона Маннергейма, захватив предварительно все свои

капиталы и драгоценности, удерживают в Швецию. Жандармерия отдал приказ установить контроль над багажом, который везут с собой граждане, пересекающие с места на место, и возмездно вывозить вывоз денег и ценных бумаг за границу.

Белофинские финансы трещат по всем швам. Чтобы пополнить свою тощую кассу, маннергеймовские власти облагают население всеяческими ненормальными налогами, сборами и т. п. По распространению белофинских властей, все эвакуированные жители должны в обязательном порядке внести квартплату. Насильно выгнанные из своих домов жители, не имеющие средств к существованию, подвергаются новому издевательству. (ТАСС).

### Преследования испанских беженцев-республиканцев во Франции

Газета английской компартии «Дейли Уорриер» сообщает, что французские власти продолжают подвергать преследованиям находящихся во Франции испанских беженцев-республиканцев. За последнее время полиция совершила несколько налетов на организации и инициативные группы, захватив при этом принадлежавшие им документы и денежные средства. Во время налета на здание, где помещался центр организации беженцев, полиция захватила паспорта и другие документы республикан-

цев, собравшихся атаковать в Центральной Америке, а также значительные денежные средства.

Полицейский налет был совершен на дом, в котором проживает бывший премьер республиканской Испании Негрри. Воспользовавшись его отсутствием, полиция зашла в ряд документов и денег.

Все эти полицейские налеты проводились по указанию французского министра юстиции Бюва. (ТАСС).

### По страницам иностранной печати

### Мытарства английских школьников

С самого начала войны бедствия обрушились на подрастающее поколение Англии. Одним из результатов военной лихорадки является развал английской школы. Эвакуация школ из крупных городов в сельские местности привела фактически к прекращению учебных занятий. Вот что пишет по этому поводу английская печать.

«Посещенность, с которой привозилась эвакуация, — сообщила «Школьный учитель», — привела к тому, что дети были размещены по случайному принципу. Лица, ответственные за размещение, встали перед чрезвычайно тяжелой задачей. Парламентский представитель департамента просвещения Кеннет Ландей заявил в палате общин, что возможно вторичное переселение некоторых школ». Учащиеся многих школ так разбросаны, — добавляет журнал, — что ведение школьной работы совершенно невозможно.

«Эвакуированные средние школы, — пишет «Школьное приложение» к газете «Таймс», — испытывают затруднения — у них отсутствуют оборудование, что затрудняет работу по программе (особенно по физике и биологии); жилищные условия плохие... эвакуированные

школьники спят по двое и по трое в одной кровати, выполнять домашние задания им негде». «Среди эвакуированных детей распространены инфекционные заболевания». «Дети, собранные из разных мест и живущие в антисанитарных условиях, загнивают и борются с этим бедствием чрезвычайно трудно».

«Эвакуированные учителя живут в общежитиях; отсутствие отдельного жилья затрудняет их подготовку к занятиям. За питание с них берут очень дорого... Учителя выражают большое недовольство этим, тем более, что многие из них должны содержать оставшуюся в городе семью и, проживая в сельских местностях, платить за квартиру в городе. Но все же их лучше, чем тех, кто в результате эвакуации лишился работы».

«Мы, — пишет автор, — планируем войну на три года. Значит ли это, что наши дети должны все это время оставаться без надлежащего надзора и обучения? В годы, последующие за мирной войной, дети оказались отсталыми в умственном и физическом отношении, хотя работа школ не была сколько-нибудь значительно нару-

шена. Теперь же тысячи детей школьного возраста бродят без надзора. Родители не согласны на эвакуацию этих детей, в родном же их городе школы закрыты. Многие увещанные дети вернулись. В Манчестере, например, было около 92.000 детей; 60 тысяч из них были эвакуированы; по 13 тысяч вскоре вернулись. Включая учащихся частных школ в настоящий момент имеется 51 тыс. детей, не имеющих возможности учиться».

«Так как в зонах эвакуации школы закрыты, то принимаются отдельные мероприятия, чтобы организовать хоть какое-нибудь обучение... Это — посещение школ небольшими группами детей старше 11 лет в течение 1 часа... Несмотря на то, что кое-что пытаются делать, все же положение остается тревожным, особенно если предположение премьер-министра о том, что война продлится три года, окажется верным».

Это не красное слово. Во многих районах больших промышленных городов любой может увидеть толпы играющих без дела и надзора детей. Политики отдельных учреждений создать группы детей или собрать их на дому не есть обучение — это пародия на обучение».

Население требует вновь открыти школы. Правительство продолжает усиленную пропаганду эвакуации.

В буржуазной печати раздается голос за то, чтобы полностью заставить родителей эвакуировать своих детей. В этом хлосе только коммунистическая партия Англии указывает выход из создавшегося положения: газета английской компартии «Дейли Уорриер» поместила следующее сообщение:

«Открытие школы в больших домах богачей, — говорит член парламента — коммунист Галлахер.

— Я хочу видеть школы вновь открытыми, но я хочу также соответствующей безопасности школьников, — заявил Галлахер в палате общин во время дебатов по вопросу о просвещении и эвакуации в Шотландии. — Я слышал о том, что школы размещаются в лагерях. Я считаю это неправильным. Дома богачей должны быть использованы под педагогические центры. Почему не выселить жильцов роскошных домов возле Глазго и Эдинбурга для этой цели? Я обращаю Ваше внимание на то, что наша система просвещения ризикуется. Это опасный пример разрушительной силы монополистического капитала — он разрушает все вокруг себя.

Переходя к вопросу об эвакуации, Галлахер говорит: «мы должны помнить те горькие о жалении эвакуации на просвещение и на семью, но и о страданиях детей, разлученных со своими родителями и родителями, разлученных с детьми».